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FUr eine bessere Zukunft.





Heute in einer Woche: GivingTuesday am 28. November
Jeder Beitrag zählt am Giving «Tu es»-Day
Der #GivingTuesday ist eine Bewegung, die an einem Tag weltweit Menschen für Grosszügigkeit und soziales Engagement mobilisiert. Geben, helfen, spenden, teilen – jedes Engagement zählt. Auch die Schweiz macht mit am 28. November. 
Der #GivingTuesday ist der weltweite Tag des Gebens und Spendens. Er lenkt die Aufmerksamkeit – während des Weihnachts-Shoppings, das in vielen Ländern mit dem «Black Friday» startet – auf die Themen Geben, Helfen und Spenden. Seit der #GivingTuesday 2012 ins Leben gerufen wurde, haben sich unzählige Personen, Unternehmen und Organisationen in fast allen Ländern dieser Welt der weltweiten Bewegung angeschlossen. In der Schweiz wurden 2022 insgesamt über 100 einzelne Aktionen lanciert.
Einzelpersonen, Organisationen, aber auch Firmen machen mit
Jede und jeder kann mitmachen und ist frei, sich kreativ mit eigenen Aktionen einzubringen. Von den bisher gut 70 Einzelaktionen, die bereits auf giving-tuesday.ch gestartet wurden, stammen viele von (Non-Profit-)Organisationen: So ruft beispielsweise E9 Basel, die offene und schulergänzende Kinder- und Jugendarbeit macht, im Rahmen des #GivingTuesday zur «Zigi Challenge» auf. glowbalact sammelt für Menschen im Schweizer Rotlichtmilieu. Und MYBLUEPLANET lanciert sein Give & Take-Programm, bei dem jede:r alles bringen kann, was andere noch brauchen können und holen darf, was gefällt.
Aber auch Unternehmen setzen sich im Rahmen des #GivingTuesday ein. So ist dieses Jahr u.a. die Freiwilligenplattform UBS Helpetica erneut dabei und ruft speziell am #GivingTuesday dazu auf, sich für ein Freiwilligenprojekt anzumelden und Gutes zu tun. Aber auch Jelmoli, der grösste Premium Department Store der Schweiz, engagiert sich in diesem Jahr erneut mit seiner Traditions-Aktion: Für jeden Einkauf ab 50 Franken vom Wochenende davor spendet Jelmoli am #GivingTuesday 5 Franken an Save the Children.
Neu mit von der Partie ist die Crowdfunding-Plattform Copalana, die ihre neuen digitalen Geschenkkarten im Rahmen des #GivingTuesday für mehr Sichtbarkeit aller Aktionen bekannt macht. Paul Ryatt, CEO & CTO von Copalana, meint dazu: «Unser digitales Ökosystem verbindet Unternehmen, Freiwillige und NPOs und fördert ‹Next Generation Giving› mittels Fundraising und Corporate Volunteering. Zusammen mit GivingTuesday möchten wir kleine und grosse Unternehmen wie auch Non-Profit-Partner unterstützen, gemeinsam diesen guten Zweck zu fördern.» 
Neues Patronatskomitee

Seit diesem Jahr unterstützen neben Swissfundraising auch der Dachverband gemeinnütziger Stiftungen proFonds, die Glückskette sowie StiftungSchweiz den GivingTuesday als Mitglieder des neu initiierten Patronatskomitees. Miren A Bengoa, Direktorin der Glückskette, sieht eine klare Verbindung: «Die Solidarität ist der Kern der Glückskette-Mission. Ohne das grossartige Engagement unserer Spenderinnen und Spender wäre es nicht möglich gewesen, seit 1946 Millionen von Menschen in Not in der Schweiz und auf der ganzen Welt zu helfen. Der GivingTuesday ist ein Fixpunkt in der Agenda, der den Solidaritätsgedanken weiterverbreitet.». Auch Claudia Dutli von StiftungSchweiz ist von der Bewegung überzeugt: «Die meisten von uns haben genug. Geben wir davon etwas ab und teilen dieses Privileg. Am GivingTuesday bietet sich die Gelegenheit dazu.» StiftungSchweiz macht den GivingTuesday mit Beiträgen auf spendenmagazin.ch und im «Do Good»-Spendennewsletter bekannter und verschafft ihm so mehr Sichtbarkeit.

Jetzt mitmachen
Jede:r mit einer Idee kann ein Projekt auf www.giving-tuesday.ch einreichen und so Teil der weltweiten Bewegung werden. Und mit dem Hashtag #GivingTuesdayCH kann die eigene Kampagne/Idee schnell verbreitet werden. Gemeinsam Gutes tun – für eine bessere Zukunft.
Für Rückfragen: Marc-André Pradervand, Global Leader GivingTuesday Switzerland, +41 79 304 17 01, 
info@giving-tuesday.ch

