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Gutes tun tut gut
Faire le bien fait du bien

Fare del bene fa bene





3. Dezember 2024: Internationaler Tag des Gebens und Spendens
In drei Monaten ist wieder #GivingTuesday
Der 3. Dezember steht im Zeichen der Grosszügigkeit und des sozialen Engagements: Der #GivingTuesday mobilisiert in der Schweiz und weltweit Menschen dazu, Gutes zu tun. Geben, helfen, spenden, teilen – jedes Engagement zählt. 
Der #GivingTuesday ist der weltweite Tag des Gebens und Spendens. Er lenkt die Aufmerksamkeit auf die Themen Geben, Helfen und Spenden. Seit der #GivingTuesday 2012 ins Leben gerufen wurde, haben sich unzählige Personen, Unternehmen und Organisationen in fast allen Ländern dieser Welt der weltweiten Bewegung angeschlossen. In der Schweiz wurden im Rahmen des letztjährigen GivingTuesday über 100 einzelne Aktionen lanciert.
Jetzt mitmachen
Einzelpersonen, Organisationen, aber auch Firmen machen mit. So lanciert beispielsweise AZ Fundraising eine 2-für-1-Aktion, an der für jede E-Mail-Kampagne zum #GivingTuesday eine zweite E-Mail-Kampagne im selben Umfang geschenkt wird. Und Partnerships 4 Good – eine Initiative von Copalana, UBS, Zürich Versicherungen, Migros Bank und Nestlé – offeriert im Rahmen des #GivingTuesday ein Toolkit für Digital Marketing. Ausserdem engagiert sich auch die wohl bekannteste Schweizer Bezahlapp erneut am Tag des Gebens: TWINT macht seit mehreren Jahren immer am GivingTuesday in ihrem Spotlight – und somit bei ihren gut 5 Millionen Nutzer:innen – prominent auf den Tag und die direkte Spendenmöglichkeit via TWINT+ aufmerksam – und verzichtet dabei gemeinsam mit dem Plattformpartner auf die sonst üblichen Klickpreise für diese Kommunikationsplattform.
Jede:r mit einer Idee kann ein Projekt auf www.giving-tuesday.ch einreichen und so Teil der weltweiten Bewegung werden. Und mit dem Hashtag #GivingTuesdayCH kann die eigene Kampagne/Idee schnell verbreitet werden. Denn Gutes tun tut gut. 

Für Rückfragen: Marc-André Pradervand, Country Leader GivingTuesday Switzerland, +41 79 304 17 01, 
info@giving-tuesday.ch
***

Über den GivingTuesday

Der GivingTuesday ist der weltweite Tag des Gebens und der Grosszügigkeit. An diesem Tag dreht sich alles darum, zu geben und Gutes zu tun. Das soziale Engagement bekommt hohe Aufmerksamkeit und Sichtbarkeit. Die Bewegung wurde 2012 von den amerikanischen Organisationen 92nd Street Y und United Nations Foundation als grosser Aktionstag nach dem «Black Friday» und dem «Cyber Monday» ins Leben gerufen. In der Schweiz wurde der GivingTuesday initiiert durch Swissfundraising und wird von einem Patronatskomitee unterstützt, dem neben dem Berufsverband der Schweizer Fundraiser:innen auch proFonds, dem Dachverband gemeinnütziger Stiftungen, die Glückskette, StiftungSchweiz sowie Copalana angehören. Weitere Informationen unter www.giving-tuesday.ch.
