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Gutes tun tut gut
Faire le bien fait du bien

Fare del bene fa bene





3. Dezember 2024: Internationaler Tag des Gebens und Spendens
Morgen ist #GivingTuesday
Der 3. Dezember steht im Zeichen der Grosszügigkeit und des sozialen Engagements: Der #GivingTuesday mobilisiert in der Schweiz und weltweit Menschen dazu, Gutes zu tun. Geben, helfen, spenden, teilen – jedes Engagement zählt. Einzelpersonen, Organisationen und auch Firmen machen an der weltweiten Bewegung mit.
Der #GivingTuesday ist der weltweite Tag des Gebens und Spendens. Er lenkt die Aufmerksamkeit auf die Themen Geben, Helfen und Spenden. Seit der #GivingTuesday 2012 ins Leben gerufen wurde, haben sich unzählige Personen, Unternehmen und Organisationen in fast allen Ländern der weltweiten Bewegung angeschlossen.
Coffee-Matching und ein glitzernder Weihnachtsbaum 
Am GivingTuesday machen Einzelpersonen, Organisationen und Firmen mit. Die Agentur Dunekamp GmbH beispielsweise spendet pro Tasse Kaffee, die die Teammitglieder bis Ende Jahr trinken, einen Betrag von 5 Franken für die Stiftung allani Kinderhospiz Bern. Aber auch UBS mit ihrer Freiwilligenplattform Helpetica ist am GivingTuesday mit von der Partie und macht auf ihren Social-Media-Kanälen bei ihrer grossen Community auf die Bewegung aufmerksam. Und TWINT hat sich dieses Jahr etwas Besonderes ausgedacht: Wie in den Vorjahren setzen sie auch dieses Jahr den GivingTuesday und die Spende-Möglichkeit via TWINT bei den gut 5 Millionen Nutzer:innen ins Spotlight. Und für den Raum Zürich gibt es 2024 noch eine zusätzliche Aktion: Wer an der Zürcher Weihnachtsallee vorbeikommt, den QR-Code scannt und direkt so via TWINT spendet, bringt den Weihnachtsbaum zum Glitzern. Die Spenden gehen an das Sozialwerk Pfarrer Sieber.
Spannende gemeinnützige Aktionen online

Am GivingTuesday nehmen auch viele (Non-Profit-)Organisationen teil. Unter giving-tuesday.ch sind über 90 Einzelaktionen online – eine breite Auswahl für alle Interessierten, die gerne etwas Gutes tun wollen. So kann zum Beispiel mit dem Kauf einer Solarvignette von Solafrica ein Stück neuer Schweizer Solaranlage mitfinanziert werden und bekommt mit der dazugehörenden Solar-Schoggi auch noch ein süsses, nachhaltiges Geschenk für jemanden, den man kennt oder gerade auf der Strasse trifft und dieser Person eine Freude bereiten kann. Oder man unterstützt den Entlastungsdienst Schweiz, der betreuenden Angehörigen von Menschen mit einer Krankheit oder Beeinträchtigung eine wirksame Pause.
Jede:r kann mitmachen
Beim GivingTuesday kann jede:r mit einer Idee ein Projekt auf www.giving-tuesday.ch einreichen und so Teil der weltweiten Bewegung werden. Aber man kann sich ebenso gut einer bestehenden Aktion (siehe oben) anschliessen oder sich freiwillig engagieren bei einem lokalen Projekt. Das kann am GivingTuesday selbst sein, muss es aber nicht. Denn Gutes tun tut gut – das ganze Jahr über!
Für Rückfragen: Marc-André Pradervand, Co-Leiter GivingTuesday Schweiz, +41 79 304 17 01, 
info@giving-tuesday.ch
***

Über den GivingTuesday

Der GivingTuesday ist der weltweite Tag des Gebens und der Grosszügigkeit. An diesem Tag dreht sich alles darum, zu geben und Gutes zu tun. Das soziale Engagement bekommt hohe Aufmerksamkeit und Sichtbarkeit. Die Bewegung wurde 2012 von den amerikanischen Organisationen 92nd Street Y und United Nations Foundation als grosser Aktionstag nach dem «Black Friday» und dem «Cyber Monday» ins Leben gerufen. In der Schweiz wurde der GivingTuesday initiiert durch Swissfundraising und wird von einem Patronatskomitee unterstützt, dem neben dem Berufsverband der Schweizer Fundraiser:innen auch die Glückskette, proFonds, dem Dachverband gemeinnütziger Stiftungen, StiftungSchweiz sowie Copalana angehören. Weitere Informationen unter www.giving-tuesday.ch.
